
中国劳动关系学院校聘考试真押题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列名言与作者对应不正确的是：

 A．疾风知劲草，板荡识诚臣——刘邦

 B．世有伯乐，然后有千里马——韩愈

 C．江山代有才人出，各领风骚数百年——赵翼

 D．大鹏一日同风起，扶摇直上九万里——李白

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项错误，“疾风知劲草，板荡识诚臣”出自唐代李世民的《赐萧瑀》，意思是只有经过疾风的考验，才会知道什么是劲草；社
会动荡，才能分辨出谁是忠臣。这是李世民对萧瑀的高度赞美和肯定，其中也不无感激之情。

B项正确，“世有伯乐，然后有千里马”出自唐代韩愈的《韩昌黎集·杂说》，意思是世间因有善识千里马的人然后才能有千里
马。喻指人才常有，而能识才用才的人却难能可贵。

C项正确，“江山代有才人出，各领风骚数百年”出自清代赵翼的《论诗五首·其二》，意思是国家代代都有很多有才情的人，
他们的诗篇文章以及人气都会流芳百世。

D项正确，“大鹏一日同风起，扶摇直上九万里”出自唐代李白的《上李邕》，意思是大鹏总有一天会和风飞起，凭借风力直上
九霄云外。

本题为选非题，故正确答案为A。

2、红细胞是血液中数量最多的一种血细胞，它在人体中的主要作用是（　　）。
 A． 将氧气从肺运送到身体各个组织

 B． 作为免疫系统的一部分帮助身体抵抗传染病以及外来感染

 C． 促进血液中的生物化学反应，辅助生物体的新陈代谢

 D． 在血管破裂时大量聚集，起到凝血作用

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，红细胞主要功能是输送氧气。B项错误，作为免疫系统的一部分帮助身体抵抗传染病以及外来感染是白细胞的作
用，D项错误，在血管破裂时通过大量聚集而凝血是血小板的主要作用。

3、量变和质变辩证关系原理指出，量变是质变的必要准备。任何事物的变化都有一个量变的过程，没有量变的积累，质变就不会发生；质变是
量变的必然结果。单纯的量变不会永远持续下去，量变达到一定程度必然引起质变。

以下哪句话与上述原理无关？

 A．九层之台，从平地垒土起

 B．千丈之堤，以蝼蚁之穴溃

 C．百尺之室，以突隙之烟焚

 D．故夫变者，古今之公理也

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查政治。

量变和质变，是事物发展变化的两种基本形式，二者既有区别又有联系，在事物发展过程中，它们是相互依存、相互渗透
的。

A项正确，“九层之台，从平地垒土起”意思是九层的高台，是一筐土一筐土筑起来的，是量的积累，最终导致质变。

B项正确，“千丈之堤，以蝼蚁之穴溃”意思是千里长的大堤，往往因蚂蚁洞穴而崩塌。比喻小事不慎将酿成大祸，体现了量变
和质变的关系。

C项正确，“百尺之室，以突隙之烟焚”意思是百尺高楼，可能因为烟囱的缝隙冒出火星引起火灾而焚毁，比喻小事不慎将酿成
大祸，体现了量变和质变的关系。

D项错误，“故夫变者，古今之公理也”意思是万事都不是一成不变的，每时每刻都处在变化之中，没有体现量变与质变之间的
关系。

本题为选非题，故正确答案为D。

4、下列国家不属于议会—内阁制的是（　　）。
 A． 英国

 B． 日本

 C． 法国

 D． 瑞典

『正确答案』
C
『答案解析』
议会—内阁制，又称“议院内阁制”或“内阁制”，资产阶级议会制的政权组织形式。由议会中多数党的首领组织政府（内阁），
政府对议会（主要是对下议院）负责。主要有意大利、德国、英国、希腊、日本、印度、新加坡、瑞典等国家。C项，法国属
于半总统制国家。

5、下列关于文化常识的说法中，表述正确的一项是（　　）。
 A． “六书”是指汉字的造字方法，即“象形、指事、会意、形声、转注、假借”，前四种指的是文字的使用方式，后两

种指的是文字的形体结构

 B． “八卦”是指乾、坤、震、巽、坎、离、艮、兑，分别象征天、地、雷、风、水、火、山、泽

 C． 律诗按顺序可分四联：首联、颈联、颔联、尾联，杜甫的“无边落木萧萧下，不尽长江滚滚来”一句属于颈联

 D． 古代诗歌按内容分类，可分为叙事诗、抒情诗、送别诗、边塞诗、山水田园诗、怀古诗、咏物诗、悼亡诗等，
《木兰诗》是一首抒情诗

『正确答案』
B
『答案解析』
A项错误，“六书”指汉字的造字方法，即“象形、指事、会意、形声、转注、假借”，前四种指文字的形体结构，后两种指文字
的使用方式。C项错误，律诗按顺序可分为首联、颔联、颈联、尾联，“无边落木萧萧下，不尽长江滚滚来”一句属于颔联。D
项错误，《木兰诗》属于叙事诗，和《孔雀东南飞》一起被称为“乐府双璧”。

6、新型城镇化的核心是（ ），关键是提升质量。

 A．农村富裕

 B．经济发展

 C．以人为本

 D．城乡一体化

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查政治常识。

2013年12月举行的中央城镇化工作会议提出，走中国特色、科学发展的新型城镇化道路，核心是以人为本，关键是提升质
量，与工业化、信息化、农业现代化同步推进。

故正确答案为C。

7、调整优化农业结构，需要大力发展紧缺和绿色优质农产品生产，推进农业由        导向转向        导向。

 A．增量 提效

 B．增速 提质

 C．增收 提效

 D．增产 提质

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

2019年中央一号文件《中共中央　国务院关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》指出：“调整优化农业结
构。大力发展紧缺和绿色优质农产品生产，推进农业由增产导向转向提质导向。深入推进优质粮食工程。实施大豆振兴计
划，多途径扩大种植面积。实施农产品质量安全保障工程，健全监管体系、监测体系、追溯体系。”

故正确答案为D。

8、下列诗句所描述的地区中，位于长江上游的是：

 A．孤帆远影碧空尽，唯见长江天际流

 B．天门中断楚江开，碧水东流至此回

 C．阁中帝子今何在？槛外长江空自流

 D．风急天高猿啸哀，渚清沙白鸟飞回

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查人文常识。

长江干流在湖北宜昌以上为上游，宜昌至江西湖口为中游，湖口以下为下游。

A项错误，诗句出自唐代李白的《黄鹤楼送孟浩然之广陵》，意思是友人的孤船帆影渐渐地远去，消失在碧空的尽头，只看
见一线长江，向邈远的天际奔流。是诗人在黄鹤楼送别友人的场景，黄鹤楼位于湖北武汉，属于长江中游。

B项错误，诗句出自唐代李白的《望天门山》，意思是长江犹如巨斧劈开天门雄峰，碧绿江水东流到此回旋澎湃。天门山，是
安徽当涂县的东梁山（古代又称博望山）与和县的西梁山的合称，属于长江下游。

C项错误，诗句出自唐代王勃的《滕王阁序》，意思是修建这滕王阁的滕王如今在哪里呢？只有那栏杆外的滔滔江水空自向远
方奔流。滕王阁在今江西南昌赣江滨，属于长江中游。

D项正确，诗句出自唐代杜甫的《登高》，意思是风急天高猿猴啼叫显得十分悲哀，水清沙白的河洲上有鸟儿在盘旋。此诗
作于公元767年（唐代宗大历二年）的秋天，杜甫独自登上夔州白帝城外的高台。白帝城，位于重庆市奉节县，属于长江上
游。

故正确答案为D。

9、以下哪个选项中的作品全部出自美国作家之手？（　　）
 A． 《悲惨世界》《了不起的盖茨比》《百年孤独》

 B． 《飞鸟集》《草叶集》《静静的顿河》

 C． 《飘》《红字》《汤姆叔叔的小屋》

 D． 《瓦尔登湖》《海底两万里》《静静的顿河》
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